
Β. Απαραίτητα Δικαιολογητικά για όλες τις κατηγορίες 
Β.1. Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση ή εξουσιοδοτουμένου (χορηγούνται από το Δήμο). 
Β.2.Στοιχεία ταυτότητας. Σε περίπτωση κάτοικων υπηκόων τρίτων χωρών θα 
προσκομίζουν άδεια διαμονής των δικαιούχων και των προστατευόμενων μελών. 
Β.3.Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (αυτεπάγγελτα). 
Β.4.Βεβαίωση μονίμου κατοικίας. 
Β.5.Εκκαθαριστικό σημείωμα ή φορολογική δήλωση του τελευταίου έτους, 
συνοδευόμενα από τα έντυπα εφορίας Ε9 και Ε2. Εάν πρόκειται για 
προστατευόμενο μέλος του αιτούντος φορολογική δήλωση που θα αποδεικνύει ότι 
αυτά συνοικούν μαζί του και τον βαρύνουν οικονομικά. Εάν το προστατευόμενο 
μέλος υποβάλλει φορολογική δήλωση ατομικά, θα πρέπει να προσκομίσει το 
ατομικό εκκαθαριστικό σημείωμα. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποχρεούται 
να υποβάλλει φορολογική δήλωση, βεβαίωση περί μη υποβολής από την αρμόδια 
Δ.Ο.Υ. Για τα άτομα που φιλοξενούνται θα προσκομίζεται και το Ε1 του 
φιλοξενούντος ατόμου. 
Β.6.Τελευταίο απόκομμα λογαριασμού ρεύματος στο όνομα του δικαιούχου ή 
μέλους της οικογένειας (ή των κηδεμόνων του με υπεύθυνη δήλωσή τους ότι το 
άτομο δεν δύναται να έχει στο όνομά του σχετικό λογαριασμό) ή συγγενικού 
προσώπου μέχρι β' βαθμού συγγενείας (που θα αποδεικνύει ότι αυτό συνοικεί μαζί 
του και τον βαρύνει οικονομικά ) και το αποδεικτικό πληρωμής. 
Β.7.Συμβόλαιο ιδιοκτησίας της κατοικίας ή μισθωτήριο συμβόλαιο αναρτημένο στο 
taxisnet ή θεωρημένο από την αρμόδια ΔΟΥ. 
Β.8.Βεβαίωση σπουδών σε περίπτωση που το/τα προστατευόμενα τέκνα είναι 
ενήλικα και σπουδάζουν σε αναγνωρισμένο ίδρυμα του εσωτερικού ή της 
αλλοδαπής (για τα προβλεπόμενα έτη σπουδών) ή βεβαίωση που να αποδεικνύει 
ότι υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία. 
Β.9. Υπεύθυνη Δήλωση του ενδιαφερόμενου ή των εξουσιοδοτημένων αυτού, με 
την οποία θα δηλώνουν ότι σε περίπτωση λήξης της μίσθωσης ή αλλαγής κατοικίας 
ή επερχόμενης έλλειψης ή μεταβολής των προϋποθέσεων και στοιχείων υπαγωγής 
στο Κοινωνικό Τιμολόγιο, δεσμεύονται να ενημερώσουν άμεσα την Υπηρεσία, 
προκειμένου να προβεί στην επαναφορά της αρχικής χρέωσης του ακινήτου. 
Γ. Εκτός της υποβολής όλων των δικαιολογητικών της περ. Β, οι Δικαιούχοι 
υποχρεούνται να υποβάλλουν ανά Κατηγορία και τα εξής: 
Γ.1.ΑΠΟΡΟΙ: 
Γ.1.1.Θεωρημένο ατομικό Βιβλιάριο Υγείας Πρόνοιας – Απορίας δικαιούχου ( 
δωρεάν ή με ποσοστό συμμετοχής νοσοκομειακής και ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης ή απόφαση αναγνώρισης δικαιώματος παροχής δωρεάν 
φαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλίστου ή Έντυπο ασφαλιστικής ικανότητας του 
Υπουργείου Υγείας -Δικαιούχοι του άρθρου 33 του Νόμου 4368/2016-2. 
Γ.1.2.Εκκαθαριστικό ΕΝΦΙΑ του τελευταίου έτους των μελών της οικογένειας, 
καθώς για να τύχουν της μείωσης των Δημοτικών τελών, δε θα πρέπει η συνολική 
φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού να υπερβαίνει στο 
σύνολό της το ποσό των 180.000,00 ευρώ για το πρώτο άτομο, 
προσαυξανόμενηκατά 10% για κάθε πρόσθετο μέλος του νοικοκυριού και με 
συνολικό ανώτατο όριο για κάθε νοικοκυριό τις 300.000,00 ευρώ. 
Γ.1.3.Κοινωνική έρευνα της Κοινωνικής Υπηρεσίας, εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο. 



Γ.2. ΜΟΝΟΓΟΝΕΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ 
Γ.2.1. Οποιοδήποτε διοικητικό ή δικαστικό έγγραφο αποδεικτικό μονογονεϊκότητας. 
Μονογονεϊκή οικογένεια θεωρείται εκείνη στην οποία ένας μόνο γονέας ασκεί εν 
τοις πράγμασι και κατά αποκλειστικότητα ή μετά από σχετική ανάθεση τη γονική 
μέριμνα ενός ή περισσοτέρων ανήλικων τέκνων σύμφωνα με το άρθρο 9 του Ν. 
3812/2009. 
Γ.2.2. από το Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης της περ. Α.3. θα προκύπτει 
ότι είναι άγαμη - ος και δεν έχει συναφθεί σύμφωνο συμβίωσης. 
Γ.2.3. Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης από την πατρική μερίδα. 
Γ.2.4. Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεν έχει τελέσει γάμο και δεν έχει συνάψει σύμφωνο 
συμβίωσης. 
Γ.3.ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ 
Γ.3.1.Βεβαίωση πολυτεκνίας από ΑΣΠΕ η οποία απονέμει την πολυτεχνική 
ιδιότητα,στο σώμα του οποίου θα επισημαίνεται η τελευταία θεώρηση, η οποία 
γίνεται ανά τριετία ατελώς. 
Γ.3.2.Βεβαιώσεις σπουδών ή στρατού για τα ενήλικα προστατευόμενα τέκνα 
(προστατευόμενα είναι τα τέκνα που σπουδάζουν ή εκτίουν την στρατιωτική τους 
θητεία και μέχρι την συμπλήρωση του 26ου έτους της ηλικίας τους. 
Γ.4.  ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
Γ.4.1.Πιστοποιητικό ΚΕΠΑ (που έχει εκδοθεί για συνταξιοδότηση λόγω αναπηρίας ή 
για οποιοδήποτε λόγο π.χ. κοινωνικές παροχές, φορολογικές κ.ά.) ή απόφαση 
Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής αναπηρίας με ποσοστό αναπηρίας είτε 
Απόφαση συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, που να αναφέρεται το ποσοστό 
αναπηρίας, που έχουν εκδοθεί πριν τη λειτουργία των ΚΕΠΑ και εξακολουθούν να 
ισχύουν είτε βεβαίωση απογραφής στα μητρώα της Πρόνοιας εκδοθείσα από το 
2012 και εξής.Σε κάθε περίπτωση στα παραπάνω προσκομιζόμενα έγγραφα θα 
πρέπει να αναγράφεται ρητά το ποσοστό αναπηρίας του δικαιούχου, το οποίο θα 
πρέπει να είναι ανώτερο ή ίσο του 67% και η χρονική διάρκεια ισχύος του. 
Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος προσκομίσει πιστοποιητικό αναπηρίας σε ισχύ 
που έχει εκδοθεί, από τις τέως υγειονομικές επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας, 
μεταξύ του χρονικού διαστήματος 1/1/2011(ημερομηνία σύστασης των ΚΕΠΑ) και 
1/9/2011 (ημερομηνία κατάργησης των υγειονομικών επιτροπών πιστοποίησης 
αναπηρίας το σχετικό παραστατικό θα γίνεται δεκτό. 
Γ.5.ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΝΕΡΓΟΙ 
Γ.5.1.Αντίγραφο του δελτίου ανεργίας του ΟΑΕΔ και βεβαίωση του ΟΑΕΔ ότι έχει 
συμπληρώσει 12 μήνες ανεργίας. 
Γ.5.2.Εκκαθαριστικό ΕΝΦΙΑ τελευταίου έτους, των μελών της οικογένειας, καθώς 
για να τύχουν της μείωσης των Δημοτικών τελών, δε θα πρέπει η συνολική 
φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού να υπερβαίνει στο 
σύνολό της το ποσό των 180.000,00 ευρώ για το πρώτο άτομο, προσαυξανόμενη 
κατά 10% για κάθε πρόσθετο μέλος του νοικοκυριού και με συνολικό ανώτατο όριο 
για κάθε νοικοκυριό τις 300.000,00 ευρώ. 
           


